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Le courant électrique

On peut comparer le courant électrique a I'écoulement de 1’eau dans une riviére :

Le courant électrique est
un déplacement de
charges électriques dans
un conductenr
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Courant
conducteur \ électrique
La quantité d’électricité qui

s’écoule est mesurée en coulomb

La quantité d’eau qu Symbole « C »
. : 3
s’écoule est mesurée en m

Le débit d’électricité ou « intensité du
Le débit de la riviere est courant électrique » est exprimé en
C /s ou plutét en ampére

. 3
exprime en m> /s (Symbole « A »)
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On représente le sens du courant électrique par une
fleche rouge dans un circuit électrique. I K

Le sens conventionnel du courant est du — vers le
+.

Définition

L’intensité du courant correspond a la quantité d’électricité qui traverse un appareil électrique en 1 seconde.
Elle se note I

L’unité de l'intensité est I’Ampeére noté A. On utilise aussi le milliampere (mA).
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Mesure

L’intensité du courant se mesure a 'aide d’'un ampéremeétre dont le symbole est :

L’ampéremetre se branche en série dans le circuit.
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Sur un véhicule on utilise plutét une pince ampére-métrique. Elle permet de mesurer I'intensité sans avoir
a ouvrir le circuit pour brancher 'amperemeétre.

Ici pour mesurer le débit fournit par I'alternateur

Ici pour mesurer le débit sortant des batteries
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LOIS DES INTENSITES

Prendre connaissance de la vidéo illustrant les mesures d’intensité dans un

circuit en série et dans un circuit en dérivation.

Loi des intensités dans un circuit en série

1 |t I, =0,26 A
I, =0,26 A
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Conclusion : Dans un circuit en série, I'intensité est la méme en tout point: I1 =12
Loi des intensités dans un circuit en dérivation
> I I I
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,=0,32 A
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On observe que 0,20 + 0,32 + 0,26 = 0,78

Doncli+1l2+13=1

Conclusion : En dérivation, le courant principal est la somme des courants dérivés.
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I=hi+L+13

Remarque: Si on ajoute des dipodles en dérivation, I'intensité dans la branche principale augmente.
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https://www.youtube.com/watch?v=Lbj3Xwf0VUQ
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